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Αγιασμός στο σχολείο μας 

15 Σεπτεμβρίου 2023 
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Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών 

Παρουσίαση από τη Γραμματέα του Σχολείου μας, κ. Ειρήνη Καφατάρη 

26 Σεπτεμβρίου 2023 
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Ερευνoύμε, παρατηρούμε, καταγράφουμε ανάγκες, συζητούμε και  
δίνουμε εισηγήσεις για το πώς μπορούμε να βελτιώσουμε  

το σχολικό μας περιβάλλον 
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Πρόγραμμα δωρεάν οδοντριατρικής θεραπείας  
για τις μαθήτριες και τους μαθητές της Ε’  τάξης του σχολείου μας 
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Εορτασμός για την Επέτειο της Ανακήρυξης της Κυπριακής Δημοκρατίας 

1η Οκτωβρίου 1960 

Την Παρασκευή 29 Οκτωβρίου 2023 όλα τα παιδιά του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν 

σε μια σεμνή ενδοσχολική τελετή για τον εορτασμό της επετείου της 1ης Οκτωβρίου. Μέρα, κατά την οποία 

η Κύπρος μας κατάφερε να αποκτήσει την ανεξαρτησία της από τον αγγλικό ζυγό και να αποκτήσει τη δική 

της σημαία και το δικό της έμβλημα.  

Κατά τη διάρκεια της τελετής αυτής, η κ. Δώρα Παναγή διάβασε στα παιδιά τον χαιρετισμό της Υπουργού 

Παιδείας Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. Επίσης, τα παιδιά παρακολούθησαν μια εμπεριστατωμένη 

παρουσίαση για την πορεία της Κύπρου προς την ανεξαρτησία από τη διευθύνουσα του σχολείου μας κ. 

Χαρά Μακρυγιάννη. Επίσης απάγγειλαν ποιήματα και τραγούδησαν. Τέλος, έγινε η έπαρση της κυπριακής 

σημαίας και τα παιδιά έψαλλαν τον Εθνικό Ύμνο.  

Είθε το αγαπημένο μας νησί μια μέρα να ελευθερωθεί!! 
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Συμμετοχή των παιδιών του σχολείου μας στη «Βραδιά του ερευνητή 2023» 

29 Σεπτεμβρίου 2023 

Την Παρασκευή,  29 Σεπτεμβρίου 2023, τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να 
επισκεφθούν τον χώρο της Διεθνούς Κρατικής Έκθεσης Κύπρου και να λάβουν μέρος στη “Βραδιά του 
Ερευνητή 2023”. Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) κάλυψε το ποσό για μεταφορά των 
μαθητών/τριών του σχολείου μας στην εκδήλωση, που αφορούσε τη μεγαλύτερη γιορτή της έρευνας, 
επιστήμης και καινοτομίας στην Κύπρο. 
 
Ζωντανά πειράματα, διαγωνισμοί και διαδραστικά παιχνίδια συνέθεσαν το πλούσιο πρόγραμμα που ετοίμασε 
το  ΙδΕΚ,  σε συνεργασία με τους κυριότερους φορείς της έρευνας, της καινοτομίας και των επιχειρήσεων της 
Κύπρου, υπό την αιγίδα του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας.  
 
Με σύνθημα «Mission: CONNECT», επιστήμονες, ακαδημαϊκοί, ερευνητές και ερευνήτριες, παρουσίασαν τις 
δράσεις και τα επιτεύγματά τους στο κοινό. Περίπτερα στελεχωμένα από εκατοντάδες ερευνήτριες/τές έδωσαν 
την ευκαρία στα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς του Δημοτικού Σχολείου Ορούντας την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν διαδραστικά πειράματα με χρήση τεχνολογίας, πολυμέσων και προσομοιώσεων, να 
χρησιμοποιήσουν εξειδικευμένο επιστημονικό εξοπλισμό και να συμμετάσχουν σε ένα ευρύ φάσμα 
διεπιστημονικών δραστηριοτήτων. 
 
Η δράση αυτή πρόσφερε, αναμφισβήτητα, στα παιδιά μια ανεπανάληπτη εμπειρία μάθησης. 
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Δειγματικό Μάθημα από  τη Σύμβουλο Αγωγής Υγείας κ. Φιλιώ Σάββα 

2 Οκτωβρίου  2023 

      Ο οδηγός «Λέμε ΟΧΙ» έχει ταξιδέψει και στο σχολείο μας, όπου τα παιδιά μας συμμετείχαν σε βιωματικό 

εργαστήριο που έγινε από τη Σύμβουλο Αγωγής Υγείας κ. Φιλιώ Σάββα. Μέσα από παιχνίδια, παραμύθι, 

διάδρομο σκέψης, τραγούδι, δημιουργήθηκε ένα ασφαλές περιβάλλον μάθησης, όπου τα παιδιά διδάχτηκαν 

θέματα προστασίας του απλά και κατανοητά. Τα θέματα με τα οποία ασχοληθήκαμε αφορούν στα 

ακόλουθα:  

1. Τα καλά και κακά αγγίγματα 

2. Τα καλά και κακά μυστικά 

3 Το δίκτυο ασφαλείας τους με πρόσωπα που εμπιστεύονται 

4 Τον κανόνα των Εσωρούχων για προστασία της ιδιωτικότητάς τους  

 

               

 

mailto:dim-orounta-lef@schools.ac.cy


 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΡΟΥΝΤΑΣ 
Τηλ.: 22821254        Φαξ: 22824848 

Λακάνης 1, 2779 Ορούντα – Λευκωσία 
Ιστοσελίδα: http://dim-orounta-lef.schools.ac.cy 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:dim-orounta-lef@schools.ac.cy 

 
Αρχαιολόγοι εν δράσει τιμούν την Παγκόσμια Ημέρα Προστασίας Ζώων 

4 Οκτωβρίου 2023 
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«Η ευημερία των ζώων και η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος» 

5 Οκτωβρίου 2023 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα των Ζώων (4 Οκτωβρίου) , επισκέφτηκαν το σχολείο μας την 
Πέμπτη, 5 Οκτωβρίου 2023 στις 10:00 η Μαρίνα Μιχαηλίδου-Καδή, Ανώτερη Λειτουργός Γεωργίας, Φυσικών 
Πόρων και Περιβάλλοντος και η Νάτια Καλλή, Κτηνιατρικός Λειτουργός στο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντο. Μίλησαν στα παιδιά για την ευημερία των ζώων και όλα μαζί συζήτησαν για την 
εφαρμογή του Σχέδιου Δράσης της Σχολικής μας Μονάδας για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Αειφόρο 
Ανάπτυξη (ΠΕΑΑ). 
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Ο Σύνδεσμος Προστασίας και Ευημερίας των Γάτων στο σχολείο μας 

12 Οκτωβρίου  2023 

 

 

 

 

 

 

 

Ο  κύριος Ντίνος Αγιομαμμίτης και η σύζυγος του Αγγελική Αγιομαμμίτη, επισκέφτηκαν το σχολείο μας και μας μίλησαν 

για την παρουσία της γάτας στον τόπο μας από τα αρχαία χρόνια μέχρι σήμερα. Μέσα από μια πολύ ενδιαφέρουσα 

παρουσίαση είχαμε την ευκαιρία να μάθουμε πολλά για τις γάτες, τις ίδιες αλλά και για την υγεία και την ευημερία τους. 

Μας έδωσαν επίσης πληροφορίες για προγράμματα στείρωσης των αδέσποτων γάτων καθώς και για  τη δημιουργία 

καταφυγίων και ταϊστρών.  

Στο κάθε παιδί δόθηκε δώρο από ένα βιβλίο με τίτλο «Λούντβιχ και Κλεοπάτρα» της Μαρλέν Καρλετίδου. Στο βιβλιο οι με 

πρωταγωνίστριες είναι φυσικά γάτες. Προτού αποχωρήσουν από το σχολείο μας είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τα 

όμορφα σχέδια που φτιάξαμε για τις γάτες.  
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BE ACTIVE WEEK 
Το σχολείο μας στις 27/09/2023 έλαβε μέρος στο 

πρόγραμμα #BE ACTIVE στο δημοτικό σχολείο 

Αγροκηπιάς, το οποίο μας πρόσφερε 

καταπληκτική φιλοξενία. 

 

Η διευθύνουσα κ. Χαρά χαρίζει στη διευθύνουσα του 

Δημοτικού Σχολείο Αγροκηπιάς, κ. Τούλα 

το αναμνηστικό δωράκι που έφτιαξαν τα παιδιά μας. 

 

Έτοιμοι και έτοιμες στο γήπεδο της 

καλαθόσφαιρας 

 για άθληση και ομαδικά παιχνίδια! 

     

Εδώ, στο γήπεδο ποδοσφαίρου για  περισσότερη 

οργανωμένη άθληση με τη γυμνάστρια! 

 

Οι χοροί δεν έλειψαν  

από το πρόγραμμα άθλησής μας!  

Όλο ζωντάνια και κέφι:  

χορέψαμε, γυμναστήκαμε, χαρήκαμε! 



 

 

 

 

 
 
 
 
  
 

 

Γυμναζόμαστε  

στον υπέροχο χώρο του Δημοτικού  

Σχολείου Αγροκηπιάς. 

 

Ξενάγηση στο χωριό της Αγροκηπιάς από τα 

παιδιά του σχολείου και  

σταθμός στο πάρκο για παιχνίδι. 

 

 

Ο αποχαιρετισμός! Πόσες νέες φιλίες 

δημιουργήθηκαν και πόσες νέες ιδέες 

συνεργασίας γεννήθηκαν! 

 

Παιδιά και εκπαιδευτικοί, γυμνάστηκαν και  

πέρασαν πολύ ωραία!  

Επόμενη δράση-συνεργασίας:  

στο Δημοτικό Σχολείο Ορούντας 
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To Δημοτικό Σχολείο Ορούντας μας συμμετέχει και φέτος  

στο Δίκτυο Φιλαναγνωσίας του ΥΠΑΝ 

 

 

 

 

 

   “Η ανάπτυξη της αγάπης για το διάβασμα είναι υπερβολικά σημαντική για να αφεθεί στην 

τύχη της”, αυτό είπε ο Spiegel το 1981, αυτό πρεσβεύουμε και εμείς σαν σχολείο και σε αυτό 

επενδύουμε. Τα αμέτρητα οφέλη που προκύπτουν από την ανάγνωση βιβλίων δεν μπορούν να 

αμφισβητηθούν από κανένα. Έτσι, εφαρμόζοντας το Σχέδιο Δράσης μας για την Ανάπτυξη 

Κουλτούρας Φιλαναγνωσίας, καθημερινά θέτουμε σε εφαρμογή δράσεις και ρουτίνες που 

αποσκοπούν στο να κάνουν τα παιδιά να αγαπήσουν τα βιβλία γιατί, μέσα σ’ αυτά κρύβεται όλη η 

μαγεία! 

   Πιο κάτω, βλέπετε στιγμιότυπα από τη μεγαλόφωνη ανάγνωση στην αίθουσα φιλαναγνωσίας καθώς 

και από την καθημερινή ανάγνωση βιβλίων από τα παιδιά.  
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Εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου 1940 

 

 
 

 

 

Με μια μικρή και σεμνή γιορτή τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου και του Δημόσιου 
Νηπιαγωγείο Ορούντας –Κάτω Μονής γιόρτασαν την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. 

Στο πρόγραμμα της γιορτής περιλαμβάνονταν απαγγελίες από τα παιδιά του Δημοτικού 
και του Νηπιαγωγείου, τραγούδι και χορός.  

Η θεματολογία της γιορτής μας είχε επίκεντρο την Ειρήνη, απαραίτητo συστατικό για την 
ευημερία των λαών. Τα παιδιά μεταξύ άλλων απήγγειλαν απόσπασμα από το ποίημα του Γ. 
Ρίτσου «Ειρήνη» και τραγούδησαν το τραγούδι «Ο Ναπολιτάνος». Το καλλιτεχνικό μέρος της 
γιορτής  έκλεισε με ένα καλαματιανό χορό των οποίο δίδαξαν τα παιδιά του Νηπιαγωγείου.  
           Στο τέλος έγινε έπαρση της σημαίας και τα παιδιά έψαλλαν τον Εθνικό Ύμνο. 
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Εκστρατεία Καθαριότητας Let’s do it Cyprus!  
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mailto:dim-orounta-lef@schools.ac.cy


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ 
ΜΑΓΕΙΡΙΚΟΥ ΛΑΔΙΟΥ: 

 
ΧΩΡΟΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 

ΟΡΟΥΝΤΑΣ 



 

ΣΥΛΛΟΓΗ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ 
ΜΑΓΕΙΡΙΚΟΥ ΛΑΔΙΟΥ: 

 
ΧΩΡΟΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 

ΟΡΟΥΝΤΑΣ 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

20 Οκτωβρίου 2023 

Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες 

Την Πέμπτη, 2 Νοεμβρίου 2023, τα παιδιά του σχολείου μας θα λάβουν μέρος, μαζί με τις εκπαιδευτικούς τους, 

στο μονοήμερο Εκπαιδευτικό Προγράμμα Δικτύου Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 2023-24 με τίτλο «Tο 

Δάσος μέσα από τις αισθήσεις».  

Γενικό Πλαίσιο Εφαρμογής Προγράμματος 

9:00 - 9:30    Άφιξη - καλωσόρισμα και ξενάγηση στο Εκπαιδευτικό Κέντρο Πεδουλά. 

9:30 - 10:10   Εισαγωγή των παιδιών στην έννοια του δάσους και σε περιβαλλοντικές έννοιες σχετικές με το 

δασικό οικοσύστημα με την αξιοποίηση παραμυθιού σχετικού με τα δάση της περιοχής τους Τροόδους, θεατρικό 

δρώμενο και εφαρμογή δραστηριοτήτων, όπως κατασκευή απλού εννοιολογικού χάρτη κι αφίσας. Συζήτηση με 

τα παιδιά για τις δικές τους εμπειρίες στο δάσος. 

10:10 - 11:40   Περιήγηση στο δάσος. Παρατήρηση της βλάστησης, των δασικών δέντρων και όλων των 

ζωντανών οργανισμών που βρίσκονται σε αυτό. Συλλογή διάφορων φυσικών αντικειμένων και τοποθέτησή τους 

σε διαφανή σακουλάκια. Τα παιδιά σημειώνουν το είδος των αντικειμένων και τις εντυπώσεις που τους 

προκαλούν. Παράλληλα στα πλαίσια του συγκεκριμένου προγράμματος εφαρμόζονται παιχνίδια αφύπνισης των 

αισθήσεων και ευαισθητοποίησης των παιδιών σε σχέση με το δάσος όπως: διάκριση ήχων και χρωμάτων, το 

παιχνίδι της σιωπής, κυνήγι θησαυρού, η παλέτα του ζωγράφου. 

11:50 - 13:00   Συζήτηση για αυτά που είδαν, άκουσαν, μύρισαν και ένιωσαν. Εφαρμογή δημιουργικών 

δραστηριοτήτων, όπως κατασκευή του δικού τους δάσους με διάφορα υλικά και με τη χρήση φυσικών 

αντικειμένων που συνέλεξαν από το δάσος, παιχνίδι ρόλων με θέμα την προστασία των δασών.  

●  Επιστροφή στο σχολείο: γύρω στις 14:00 

●  Κόμιστρο για το λεωφορείο (η μεταφορά επιχορηγείται μερικώς): €5  

 

Σημαντικές σημειώσεις – οδηγίες 

Τα παιδιά:  

●  να είναι κατάλληλα και ζεστά ντυμένα για το περπάτημα στο δάσος (σακάκι, 
μακρύ παντελόνι/φόρμα, αθλητικά παπούτσια και ψηλές αθλητικές 
κάλτσες).  

●  να έχουν μαζί τους μικρή εκδρομική τσάντα με νερό, φαγητό, σνακ.  

●  να έχουν μαζί τους χαλάκι της γυμναστικής ή χαλάκι της θάλασσας. 
 

 

Από το Σχολείο 
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20 Νοεμβρίου: Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού  

   Στις 20 Νοεμβρίου 1959, τα Ηνωμένα Έθνη υιοθέτησαν τη Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Παιδιού. 

Η Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού εορτάζεται στις 20 Νοεμβρίου για να τιμήσει τη Διακήρυξη των Δικαιωμάτων 

του Παιδιού από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ στις 20 Νοεμβρίου 1959.    Η Σύμβαση καθιερώνει ένα 

παγκόσμιο δεσμευτικό κώδικα για τα δικαιώματα που πρέπει όλα τα παιδιά να απολαμβάνουν. Τα κράτη που 

είναι μέλη της Σύμβασης οφείλουν να διασφαλίζουν ότι όλα τα παιδιά αντιμετωπίζονται χωρίς καμία διάκριση, 

έχουν προστασία, πρόσβαση σε υπηρεσίες όπως εκπαίδευσης και υγείας, έχουν ευκαιρίες ανάπτυξης της 

προσωπικότητας, ικανοτήτων και ταλέντων τους, μεγαλώνουν σε ευτυχισμένο περιβάλλον με αγάπη και 

κατανόηση, πληροφορούνται και συμμετέχουν σε ό,τι αφορά τα δικαιώματά τους μέσα από προσιτές για αυτά 

διαδικασίες. 

    Στο σχολείο μας τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να συζητήσουν τα δικαιώματά τους μέσα 

από διάφορες δραστηριότητες που οργανώθηκαν από τις δασκάλες: πληροφόρησαν τους χωριανούς και τις 

χωριανές για το δικαίωμά τους να ζουν σε ένα ασφαλές και καθαρό περιβάλλον και μοίρασαν μπουκάλια για 

τη συλλογή τηγανέλαιου (Πρόγραμμα τηγανοκίνησης). Στη συνέχεια, συζήτησαν και εικονογράφησαν τα 

σημαντικότερα για αυτά δικαιώματά τους, παρακολούθησαν σχετικά βιντεάκια, συνεργάστηκαν για να 

εντοπίσουν πού βρίσκονταν κρυμμένες στην αυλή οι καρτέλες με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους και 

έπαιξαν ομαδικά παιχνίδια και τον εκπαιδευτή του ΑΓΟ.  
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Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη Δημοτικής Εκπαίδευσης:  
Διαχείριση και Προστασία αδέσποτων γατών 

 
Φίλοι του Δημοτικού Ορούντας κατασκευάζουν και μας προσφέρουν σπιτάκι για τα αδέσποτα γατάκια: 

 

 

mailto:dim-orounta-lef@schools.ac.cy


 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΡΟΥΝΤΑΣ 
Τηλ.: 22821254        Φαξ: 22824848 

Λακάνης 1, 2779 Ορούντα – Λευκωσία 
Ιστοσελίδα: http://dim-orounta-lef.schools.ac.cy 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:dim-orounta-lef@schools.ac.cy 

 

 

Γατάπολη: Οριοθετώντας τον χώρο των αδέσποτων γατών 
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«Re-bE, Μέθοδος Μουσικής Ακρόασης – Μουσικό Κίνημα»  
στο Δημοτικό Σχολείο Ορούντας μας 

 
     Την Παρασκευή, 24 Νοεμβρίου 2023, η Αλέξια Βασιλείου, εμπνεύστρια του «Re-bE, Μέθοδος Μουσικής 

Ακρόασης – Μουσικό Κίνημα», επισκέφτηκα το Δημοτικό Σχολείο Ορούντας για να συμμετέχει μαζί με τα 

παιδιά μας στην εμπειρία της εφαρμογής του εγκεκριμένου αυτού προγράμματος. 

    Η Μέθοδος Μουσικής Ακρόασης - Μουσικό κίνημα Re-bE » (Ρι-μπί) \to Be\ verb - to be in a new way), 

είναι ένα εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Εκπαιδευτικό, Πολιτιστικό 

Πρόγραμμα Μουσικής Ακρόασης, το οποίο υλοποιείται σε σχολεία από το 2017, σε καθημερινή βάση και σε 

χρόνο μη διδακτικό.  

    Το σχολείο μας έχει πρόσβαση στη Μουσική της ημέρας μέσω του διαδικτυακού ραδιοφωνικού σταθμού 

«Re-bE Radio», που δημιουργήθηκε ειδικά για τα σχολεία και μεταδίδει μουσική σε συνεχή ροή (streaming), 

με μουσικές (playlists) τις οποίες επιμελούνται Μουσικοί. Το Re-bE αποσκοπεί στην ανάπτυξη μουσικής 

κουλτούρας και στη διεύρυνση των μουσικών οριζόντων ατόμων κάθε ηλικίας, συμβάλλοντας στην ηρεμία και 

στη συγκέντρωση των μαθητριών και των μαθητών. 

   Το Re-bE περιλαμβάνει είδη μουσικής, όπως: Κλασσική, Όπερα, Τζαζ, Μουσική Κινηματογράφου, Μουσικές 

του κόσμου (World music) /Παραδοσιακή Μουσική, το έργο του Μίκη Θεοδωράκη, έργα Ελλήνων συνθετών, 

έργα Κυπρίων συνθετών, Μουσικό θέατρο (Musicals), Αυτοσχεδιαστική/Πειραματική Μουσική, Μουσική που 

ηρεμεί (Calming music), Μουσική Εμπνευσμένη από την Φύση και το Περιβάλλον (Messiaen), Soundscapes 

(αέρας, νερό, πουλιά). Στα προαναφερθέντα είδη μουσικής συμπεριλαμβάνονται μουσικές από Γυναίκες 

δημιουργούς και από ντόπιους μουσικούς. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα 

https://www.schools.ac.cy/re-be/  
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«Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ» 

 
   Μία ακόμη σχολική χρονιά αρχίζει με ένα μεγάλο τμήμα της πατρίδας μας να εξακολουθεί να είναι κατεχόμενο. Το γεγονός 

ότι, κατά τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς, διανύουμε 50 χρόνια κατοχής της μισής γης μας, ατσαλώνει την 

αποφασιστικότητα και την πίστη μας για απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας.  

   Οι κύριες παράμετροι του στόχου “Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ” είναι, σύμφωνα με το ΥΠΑΝ (2023) τρεις:  

α) Γνωρίζω τον τόπο μου: Η στόχευση αυτή τονίζει την αναγκαιότητα οι μαθητές/μαθήτριές μας να γνωρίσουν την 

ιστορία, τις παραδόσεις, τους θρύλους, τους μύθους, τα ήθη και έθιμα των διάφορων περιοχών του τόπου μας, τόσο των 

ελεύθερων περιοχών όσο και της κατεχόμενης πατρίδας μας 

β) Δεν Ξεχνώ την κατεχόμενη γη μου: Κυρίαρχη θέση στο εκπαιδευτικό μας πρόγραμμα έχει η προσπάθεια της 

διατήρησης άσβεστης της μνήμης των κατεχόμενων χωριών και πόλεών μας Η κατεχόμενη γη μας θα πρέπει να 

ζωντανέψει στα μάτια των παιδιών, με την ανάπτυξη προγραμμάτων/δράσεων/πρωτοβουλιών που θα αναδεικνύουν, 

μέσα από γεωγραφικά, ιστορικά, πολιτισμικά και γλωσσικά στοιχεία, το ενιαίο και αδιαίρετο του τόπου μας. 

(γ) Διεκδικώ την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μου: Η διεκδίκηση για την απελευθέρωση και την 

επανένωση της πατρίδας μας δεν μπορεί παρά να είναι συνεχής, να εκφράζεται με ειρηνικά μέσα και στη βάση της 

εφαρμογής των βασικών δικαιωμάτων και ελευθεριών του ανθρώπου. 

    Με αφορμή την επέτειο ανακήρυξης του ψευδοκράτους στις 15 Νοεμβρίου η σχολική μας μονάδα διοργάνωσε και 
δεκαήμερο μνήμης κατεχομένων. Μέσα από ποικίλες δραστηριότητες οι οποίες έγιναν ενδοτμηματικά και με την ολομέλεια, 
τα παιδιά μελέτησαν τη σύγχρονη ιστορία της Κύπρου, πληροφορήθηκαν για τα γεγονότα του πραξικοπήματος και της 
εισβολής και έμαθαν επίσης για τις άσχημες συνέπειές τους στη ζωή των Κυπρίων τότε αλλά και σήμερα.   Παράλληλα, 
δόθηκε η ευκαιρία στα παιδιά να γνωρίσουν καλύτερα τον τόπο τους μέσα από τη μελέτη του χάρτη της Κύπρου. Τα παιδιά, 
εντόπισαν στον χάρτη κατεχόμενα μέρη χωριά, πόλεις και μνημεία. Επίσης, μέσα από πηγές, γνώρισαν τα ιστορικά 
γεγονότα που σημάδεψαν με τραγικό τρόπο, το νησί μας το 1974. Συζήτησαν τις έννοιες «πόλεμος» «ειρήνη», 
«εκτοπισμένος/η», «πρόσφυγας» και εντόπισαν την κοινή μοίρα των ανθρώπων μέσα από τα όσα συμβαίνουν σήμερα σε 
παγκόσμιο επίπεδο, μέσα από διάφορες πηγές όπως ρεπορτάζ, εφημερίδες, παραμύθια και συνεντεύξεις με παππούδες 
και γιαγιάδες.  

 
      Τα παιδιά μελέτησαν λογοτεχνικά και άλλα κείμενα για τα γεγονότα του 1974, επίσης πήραν συνεντεύξεις από μέλη της 
οικογένειάς τους τα οποία έζησαν τα γεγονότα του 1974, και είχαν την ευκαιρία να περιεργαστούν αντίσκηνα τα οποία 
στήθηκαν στην αυλή με τη βοήθεια της Εθνικής Φρουράς, ώστε να κατανοήσουν καλύτερα τις συνθήκες ζωής των 
προσφύγων που ζούσαν σε καταυλισμούς.  
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    Έφτιαξαν κατασκευές με θέμα την ειρήνη και τις συνέδεσαν με το ποίημα  «Ειρήνη» του 
Γιάννη Ρίτσου και τέλος με τη βοήθεια της μουσειοσυσκευής «Βαλίτσα της Χαρακτικής» από 
το Μουσείο Χαρακτικής Χαμπή, τα παιδιά γνώρισαν την τέχνη της χαρακτικής και έφτιαξαν 
με απλά υλικά δικά τους έργα χαρακτικής. Τα έργα εκτέθηκαν στον χώρο του σχολείου, για 
να έχουν την ευκαιρία να τα συζητήσουν με γονείς, γιαγιάδες και παππούδες.   
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